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Şi având acelaşi duh 
al credinţei — după cum 
este scris: crezut-am pen
tru aceea am şi grăit — 
şi noi credem, pentru a-
ceea şi grăim. Ştiind că 
cel ce a înviat pe Domnul 
Iisus ne va învia şi pe 
noi cu Iisus şi ne va în
făţişa împreună cu voi. 

2 Cor. 4, 13—14. 

Cü GANDUL LA OCTAVIAN GOG A 
S'au împlinit doi ani dela 

stingerea dramatică a lui Oc-
tavian Goga în castelul dela 
Ciucea. Disoariţia lui lăsase 
orfan neamul românesc de una 
din cele mai autentice întrupări 
a geniului nostru, cum n'am 
mai avut alta dela Mihail Emi-
nescu. Era sentimentul general 
al ţârii care ierarehizează ma
rile ei valori spirituale, că s'a 
prăbuşit figura prometeică a 
sfintelor împliniri naţionale. 

Culmea de veac a înfăptuirii 
unităţii româneşti, cu durerile 
gestaţiunii şi sbuciumul conso
lidării, şi-a găsit, printr-'un no
roc al cerului, în Octavian 
Goga, pe iluminatul crainic al 
visurilor şi aspiraţiilor noastre 
de mărire. 

Timp de aproape patru de
cenii sufletul lui, de-o uimitoare 
sensibilitate, a vibrat intens pe 
vasta claviatură a năzuinţelor 
româneşti, îmbrăcându-le, cu ta
lent sclipitor, în formele divine 
ale artei cuceritoare. Prin ver
sul lui vizionar şi fascinant, 
prin proza lai de un farmec 
fără seamăn, ca şi prin magia 
elocinţei sale incomparabile, Oc-
tavian Goga împlinea o su
perbă misiune de sus, cum nu-i 
era dată nici unuia din îndru
mătorii neamului românesc. 

Şi-a definit el însuşi desti
nul măreţ din epoca robiilor 
străine, spunând: 
„Âm fost proroc, izvor de apă vie, 
Toţi m'aţi băut de friguri şi de sete." 

Dela copiii din smeritele 
şcoli de sate chinuite şi până 
la cărturarii oraşelor de luptă 
şi plăceri, poezia lui Octavian 
Goga străbătea ca o solie re
voluţionară zguduind inimile şi 
încordând braţele. Ceeace scep
ticismul unei vieţi politice cu 
orizonturi minore condamnase 
ca o nebunie deşartă, profetis-

mul de-o splendidă pătrundere 
al poetului a ştiut transforma 
într'o credinţă cu perspective 
reale. Idealul nostru de veacuri 
devenea astfel flacăra ce ardea 
tot mai intens peste pământul 
românesc, răscolind conştiinţele 
şi pregdtindu-le vertiginos de 
ziua sângerârilor triumfătoare. 
„M'am îmbrăcat în neguri şi pierzare 
Ca să vă dau limanul biminţii." 

Iată sensul metaforic al che
mării trăite de Octavian Goga. 

Când lanţurile căzură şi mi
racolul se înfăptui, Octavian 
Goga se putea retrage senin în 
„singurătatea culmilor înalte." 
N'a făcut-o. Dumnezeu îl co
pleşise cu privilegii sufleteşti 
prea multe, spre a nu le risipi 
generos în slujba obştească a 
neamului său eliberat. Tempe
rament clocotitor şi dinamic, el 
a rămas în larga arenă a vâl-
torilor politice, frământat de im
pulsurile sfinte ale aceluiaş c a-
techism naţional, cei-a fi
xat imuabil verticaala vieţii sale. 

Puternic ancorat în orto
doxia strămoşilor săi, el o so
cotea fundamentul indelebil pe 
care. trebuia să se clădească 
România naţionalistă. Pentru a-
cest crez magnific, reflex veri
dic al întregei noastre tradiţii 
de simţire şi realizare, el s'a 
agitat fără odihnă, dăruind cu 
profuziune entusiastă nervi, in
teligenţă şi creaţie, fie că era 
în opoziţie sau în fotoliul de 
de preşedinte al Consiliului de 
miniştri. 

Numai lui i-a hărăzit soarta 
norocul de a uni într'o sinteză 
fericită atributele ' disparate de 
prinţ al poeziei şi ilustru om 
de stat. Cântăreţul desrobirii a 
fost totodată şi ziditorul unităţii 
româneşti în hotarele ei sfinte 
de astăzi. 

De aceea Octavian Goga 
rămâne un nemuritor, care va 
încălzi mereu generaţiile de 
jertfă şi idealuri ale neamului 
românesc. 

I. Mateiu 

CRÂMPEIE 
din ultimele convorbiri cu Octavian Goga. 

de I. LUPAŞ 

Stând câtva timp de vorbă cu Oc
tavian Goga în ziua de 25 Martie 
1938, la locuinţa lui din Bucureşti 
(Str. Puţul de Piatră 6), mi-a po
vestit îndeosebi despre impresiunea 
cuvârşitoare ce-i făcuse entusiasmul 
mulţimilor vieneze, ieşite întru în
tâmpinarea Führerului în ziua când 
acesta, după Anschlussul Austriei, in
trase cu triumf în vechea cetate îm
părătească de pe malul Dunărei. 

— Nu este ciudat că opinia pu
blică din România pare a fi rămas 
atât de indiferentă când a dispărut 
de pe harta Europei o ţară, cu care 
neamul nostru a avut în cursul ce
lor din urmă 3—4 veacuri atâta buc
luc? — mă întrebă Goga. 

Cine şi-a luat îndrăzneala să ros
tească la noi, vre-un ,cuvânt limpede 
şi răsunător cu privire la sentimen

tele, de care am fost ori ar fi trebuit 
să fim stăpâniţi în clipa când am 
văzut că Austria, despre care vechea 
zicală spunea că nu ştie decât să se 
mărite — tu felix Austria, nube! — 
se prăbuşeşte în mormântul nefiinţei? 

Dacă nu şi-a luat până acum ni
meni dintre oamenii noştri de seamă 
osteneala să spună acest cuvânt, îl 
voi rosti eu, anunţând chiar de pe 
acum o comunicare pentru şedinţa 
publică a Academiei Române din 
săptămâna viitoare. Fiindcă, eu, deşi 
mă găsesc în opoziţie din ziua de 
11 Februarie, sunt totuşi atât de hăr
ţuit de mulţimea celor care îmi calcă 
pragul, după cum vezi, în toată bună 
vremea şi. nu-mi pot smulge răgazul 
trebuitor, să stau în biblioteca Aca
demiei spre a mă documenta asupra 
comunicărei proiectate, te rog să-mi 

împrumuţi din biblioteca ta câteva 
cărţi mai sintetice, din al căror cu
prins să mă pot lămuri repede a-
supra părţei istorice a comunicărei 
ce am de gând să fac chiar în şe
dinţa publică din Vinerea viitoare. 

— Prea bucuros ţi le pun la dis
poziţie, i-am răspuns — sunt însă 
destul de numeroase; nu cred că le 
vei putea răsfoi în timp aşa de scurt. 
De aceea aş fi de părere să amâni 
comunicarea aceasta, fără îndoială, 
de mare interes istoric, pentru apro
piata sesiune generală din cursul lu-
nei Mai. Ai avea -timp s'o pregăteşti 
în vacanţa Paştilor; şi i s'ar putea 
da în Mai cu totul altă amploare ca 
să aibă un răsunet mai prelungit şi 
mai puternic. 

— Nu o pot amâna fiindcă mă 
tem că, dacă nu o fac acum, nici în 
Mai nu voi mai avea putinţa să o fac. 

Té rog însă 1tt~ cărţile; pt care 
mi le vei trimite chiar mâne sau poi-
mâne la Ciucea, să-mi indici pagi
nile mai caracteristice, despre care 
şti că trebuie neapărat consultate. 

Aşa am făcut. In Vinerea urmă
toare, când venisem dela Cluj anume, 
ca să particip la prea interesanta co
municare a prietenului meu, abia m'am 
putut strecura în incinta Academiei, 
Atât de numeros auditor se strânsese, 
să asculte cuvântul înflăcăratului „ po
eta- vates", încât nici incinta, nici ga
leriile nu-l mai puteau cuprinde. 

Mulţi au rămas mâhniţi pe afară, 
pe scări, în curtea şi prin grădina 
Academiei. 

După ce şi-a terminat comunica
rea, răsbind prin mulţime, m'am a-
propiat de el şi strângându-i mâna, 
i-am spus: Am venit dela Cluj nu 
numai să-ţi ascult comunicarea, ci 
mai ales mânat de dorinţa de a te 
felicita din toată inima azi, când ai 
împlinit vârsta de 57 de ani, urân-
du-ţi încă mulţi ani cu sănătate, să 
poţi duce la isbândă lupta desrobirii 
naţionale în sensul, pe care l-ai ves
tit Ţării în clipa când ai întors în 
Carte'a Neamului fila de istorie, de
spre care spuneai că nu mai poate 
fi dată înapoi... 

— Iţi mulţumesc; Dumnezeu să 
te audă şi împlinească dorinţa ta, 
care este şi a mea şi a tuturor bu
nilor Români. Dar te rog un lucru: 
să nu comunici colegilor de aici mo
tivul principal, care te-a adus azi la 
şedinţa Academiei, fiindcă ar da nă
vală asupra mea cu felicitări şi m'ar 
indispune lipsa de sinceritate a unora 



din ele. Vino însă pe la mine pe a-
casă, că să putem sta de vorbă mai 
pe îndelete, să-mi spui cum ţi-a plă
cut comunicarea mea de astăzi, la 
care ştii că am robotit o săptămână. 
M'am dus, dar cu toate că eu nu 
spusesem nici unui coleg dela Aca
demie, ce zi însemnată era atunci 
pentru Octavian Goga, am găsit lo
cuinţa lui tot aşa de plină de oaspeţi, 
încă şi mai plină decât în preajma 
oricărei campanii electorale. 

Aflaseră mulţi, din altă parte, se
cretul şi alergaseră să-l felicite. Nu 
am putut sta deci de vorbă pe în
delete, cum ne era dorinţa. La des
părţire m'a întrebat: în vacanţa Paş
tilor nu ai putea veni şi tu la Viena? 
Eu mă duc, m'aş bucura să ne în
tâlnim acolo. 

— Foarte bine, ne vom vedea a-
colo, i-am răspuns. Primind o invi
tare dela Universitatea Komensky din 
Bratislava pentru o conferinţă isto
rică, am să trec şi pe la Viena, să 
caut timp de 7—8 zile nişte acte is
torice prin bogatele arhive de acolo. 

— Să ştii că te aştept în săptă
mâna luminată, mă găseşti la „Grand 
Hotel". 

Acolo l-am găsit la sfârşitul lu-
nei Aprilie. Din convorbirile dela 
Viena, cari din nefericire au rămas 
cele din urmă ce am putut avea cu 
Octavian Goga după o neîntreruptă 
prietenie de 43 de ani, îndeosebi 
două chestiuni am putut constata 
că-1 frământă intens: situaţia politicii 
interne îl neliniştea în aceeaşi mă
sură ca şi a politicii externe. Spunea 
că îndată, după întoarcerea sa în 
ţară, va căuta să ia contact cu fac
torii în drept, spre a le împărtăşi 
informaţiile, ce a putut culege în 
timpul din urmă prin contact per
sonal cu oameni dela cârma Reichu-
lui şi cari confirmau cu desăvârşire 
toate prevederile lui rostite de atâtea 
ori în public, uneori chiar dela tri
buna Parlamentului cu scop de a 
contribui la determinarea unei orien
tări cât mai multilaterale şi mai fo
lositoare în politica externă a Româ
niei. Din aceste informaţiuni el îşi 
adânci convingerea, că nu va trece 
multă vreme şi Fuhrerul va continua 
marşul spre Est. 

„Să ştii, frate Ioane, că peste un 
an de zile Cehoslovacia nu va mai 
exista." 

A doua zi am plecat la Brati
slava (30/IV 1938) unde îmi fusese, 
fixată conferinţa despre cel dintâi 
umanist român: Nicolae Olahul pe 
ziua de 2 Mai în Aula Universităţii 
Komensky. Duminecă, la 1 Mai, am 
avut ocazie să asist la o adunare, 
populară de protest împotriva ori
cărei tendinţe de revizuire a grani
ţelor Cehoslovaciei. Făcuse o impre
sie penibilă că. Slovacii din tabăra 
lui Hlinka, solidarizându-se cu ele
mentele germane henleiniste şi cu 
cele maghiare de sub conducerea 
contelui Eszterhâzi, au refuzat să par
ticipe la această manifestaţiune anti-
revizionistă, în cursul căreia se pu
teau auzi strigăte dispreţuitoare la 
adresa şefului autonomiştilor slovaci: 
„Henlein, Herczig, Hlinka, io je 

jedna linka." Aceasta însemna că 
preotul Andrei Hlinka ar fi fost pe 
aceeaş linie politică cu Henlein Kon-
rad, şeful Sudeţilor germani şi cu 
Şvabul maghiarizat Herczeg Ferencz, 
preşedintele ligii revizioniste din Bu
dapesta... 

Nu au trecut decât 10 luni şi ju
mătate de când rostise Octavian Goga 
la Viena menţionatele cuvinte, până 
la cruda lor transformare în realitate 
istorică-politică: dispariţia Republi-
cei Cehoslovace de pe harta Europei. 

Deci şi la 25 Martie, — când ex
prima teama că, amânându-şi comu-

Conferinţa de primăvară 
a preoţilor din tractul Lăpuş. 

In ziua de 18 Aprilie a. c. s'a 
ţinut conferinţa pastorală de primă
vară a preoţilor din tractul Lăpuşu-
lui în parohia centrală Tg. Lăpuş, 
sub preşedinţia P. C. prot. Ştefan 
Gheţie. 

La orele 8 dim. s'a slujit Sfânta 
Liturghie de către P. C. prot. Ştefan '„ 
Gheţie, ajutat de preoţii Gheorghe 
Micu şi Pavel Picu. 

Intre timp toţi preoţii s'au măr
turisit Ia duhovnicii designaţi de mai , 
înainte. 

După invocarea Duhului Sfânt a 
urmat deschiderea Conferinţei. 

In cuvântul de deschidere Păr. 
protopop îndeamnă preoţii a fi cât 
mai activi pe teren pastoral şi na
ţional. 

Mai ales în aceste vremuri de în
vrăjbiri între popoare să cere o mare 
grijă pastorală şi un deosebit zel în v ' 
împlinirea datorinţelor, ca duşmanii 
să nu poată otrăvi sufletul neamului 
nostru. 

Preotul Ion Mihon a cetit o me-, 
ditaţie „Despre Post", iar preoţii Ion ' 
Pintea şi Gavril Petruţ au cetit re
ferate asupra activităţii Cercurilor re
ligioase şi asupra activităţii pastorale 
din anul 1939. 

Din referate să constată că preoţii 
au desvoltat o însemnată activitate 
pastorală în anul trecut, care să ve
rifică prin diferite realizări, vrednice 

Parastas pentru Octavian 
Goga. Duminecă 12 1. c. s'a 
săvârşit parastasul de doi ani 
dela moartea lui Octavian Goga 
la castelul din Ciucea. A fost 
de faţă dna Veturia O. Goga şi 
un mare număr de prieteni şi 
admiratori din Bucureşti şi Cluj 
în frunte cu P. S. Episcop Ni 
c o l a e C o l a n , Slujba a fost 
oficiată, într'o atmosferă de pro
fundă reculegere, de către P. S. 
nostru Episcop N i c o l a e ajutat 
de un mare sobor de preoţi. 
Răspunsurile funebre au fost 
date de corul Academiei teolo
gice. Nu s'a rostit nici o cu
vântare, ceeace a accentuat şi 
mai mult pietatea adâncă a su
fletelor, venite s a s e închine la 
mormântul marelui vizionar. In 
aceeaş zi s'a săvârşit un pa
rastas şi în catedrala noastră. 

nicarea despre dispariţia Austriei până 
la sesiunea generală din Mai, nu o 
va mai putea rosti, — şi la 29 Apri
lie 1938, când a vorbit, cum am a-
rătat aci, despre viitorul CehoslovaT 
ciei, Octavian Goga a fost acelaş is
cusit meşter în descifrarea tainelor 
vremii, care s'a dovedit de atâtea ori 
prin graiul şi prin scrisul său, ca
racterizat de B. Munteanu în recenta 
carte franceză despre „Panorama li
teraturii române contemporane" ca o 
expansiune autentică a iredentismu
lui profetic. 

Semper idem... („tribuna».) 

de toată lauda, aproape în toate pa
rohiile. 

Preotul Gh. Todea a cetit lucra
rea: „Ce să predice preoţii în zilele 
noastre cu atmosfera încărcată cu 
ştiri alarmante de război". 

Conferenţiarul a tratat subiectul 
cu toată seriozitatea, dând preţioase 
îndrumări, cum trebue să fie de vi
gilent azi preotul, căci străinii caută 
pe toate căile să distrugă încrederea 
poporului în preoţii săi. 

Deschizându-se discuţie asupra 
sectarismului, conform unui ordin 
dela Consiliul Eparhial, preoţimea 
constată că recenta decizie dată de 
Onoratul Minister al Cultelor pentru 
reglementarea unor secte recunoscute, 
avantajază nespus de mult lăţirea 
sectelor şi prezintă în acelaş timp un 
adevărat dezastru pentru Biserica na
ţională. 

Preoţii Ion Pintea, Nicolae Ger
man, Augustin Tira, Gh. Todea, Pa
vel Picu şi alţii, au arătat cazuri con
crete, că în urma dispoziţiei Ministe
riale de a lărgi mai mult drepturile 
unor secte, propaganda sectară a fost 
atât de intensă, încât unele primării 
au fost asaltate cu numeroase cereri 
de schimbarea cultului. 

Conferenţa roagă pe Domnul Mi
nistru al Cultelor să binevoiască a 
reveni asupra tuturor deciziilor date 
în favoarea sectelor şi a le interzice 
orice activitate, 

După cetirea mai multor ordine 
oficiale P. C. Protopop a declarat 
conferinţa de închisă. Rap. V. P. 

Adunarea eparhială din Timi
şoara. Reînviata episcopie a Băna
tului şi-a ţinut cea dintâi adunare 
eparhială la Dumineca Tomii, sub 
conducerea P. S. Episcop locotenent 
Nicolae Popoviciu al Oradiei. Ea a 
decurs în cea mai bună rânduială, 
alegându-se membrii celor trei secţii 
eparhiale şi delegaţii în congresul 
naţional bisericesc. Ţinutul Timiş a 
donat suma de 1 milion Lei pentru 
reşedinţa episcopească. S'au luat şi 
alte hotărîri importante pentru orga
nizarea eparhiei, spre a şi putea îm
plini misiunea religioasă şi naţională 
ce-i revine la frontiera Ţării. 

O demisie de Mitropolit. 
I. P. S. Mitropolit Visarion al 
Bucovinei a prezintat Sf. Sinod 
demisia sa din demnitatea ce-o 
ocupa, cerând totodată regula-
rea drepturilor la pensie. Sf. 
Sinod a însărcinat cu locote
nenta scaunului mitropolitan pe 
I. P. S. Mitropolit Irineu al Mol

dovei, iar girarea afacerilor ar-
hiepiscopeşti a încredinţat-o P. 
S. Episcop Lucian T r i t e a n u 
dela Roman. 

Credinţa unui profet. Din spo
vedania lui Octavian Goga: „Fie
care om în viaţă are o misiune de 
îndeplinit aci, pe pământ, Pentruce 
s'a sbuciumat viaţa mea ? Care a fost 
înţelesul frământării mele neîntrerup
te? Ce reprezint eu? Totdeauna mi-am 
spus că eu n'am fost de-alungul a-
tâtor ani de luptă, decât un accent 
din vaierul celor' mulţi, o credinţă 
purtată din casă în casă, dela strea
şină la streaşină, dela fereastră la fe
reastră, pentru a închega o unitate 
de simţire a sufletului românesc. Aş 
putea să adaog că interesul existen
ţei mele s'a confundat totdeauna cu 
frământarea largă a poporului meu. 
Deacdea eu nu revendic nimic pen
tru mine, fiindcă întru toate am fost 
al vostru,, al tuturor," 

Remanierea guvernului. Demi
sia guvernului prezidat de dl G. Tă-
tărescu, întâmplată în ziua de 11 1. 
c. n'a ţinut decât câteva ore. Suve
ranul încredinţând formarea noului 
guvern tot d. G. Tătăres'cu, domnia 
sa a alcătuit lista în câteva ore, iar 
membrii numiţi au depus jurământul 
în aceeaşi zi. Au eşit din guvern: 
Dr. C. Angelescu ministrul Econo
miei naţionale, Gen. P. Teodorescu, 
ministrul Aerului şi Marinei, I. Mi-
cescu, ministrul Justiţiei, I. Nistor, 
ministrul Cultelor şi T. Popovici, 
^subsepreţşr 4e . şist ,1a ,£amojnia t.na-_ 
ţională. In locul lor au intrat: dnii 
M. Cancicov la Economia naţională, 
A. Bentoiu la Justiţie, St. Ciobanu 
la Culte, apoi următorii subsecretari 
de stat: AI. Creţeanu la Externe, A-
miral N. Păiş la Aer şi Marină, Gen. 
C. Niculescu Ia Apărarea naţională, 
Corn. A. Diculescu la Aer şi Marină. 

Noul titular dela Culte dl St. Cio
banu este profesor de limba română 
Ia Universitatea din Bucureşti. D-sa 
e basarabean şi a funcţionat din 1927 
până în anul trecut la Facultatea de 
teologie din Chişinău. Este unul din 
luptătorii pentru unirea Basarabiei 
din 1918. 

•f Dr. Valerian Şesan. In ziua 
de 11 1. c. a încetat din viaţă la Cer
năuţi arhipresbiterul Dr. V a l e r i a n 
Ş e s a n , profesor al Facultăţii de 
teologie. Defunctul a fost una din 
figurile proeminente ale bisericii bu-
covinene, în sânul căreia a îndepli
nit funcţiuni importante. Titular al 
catedrei de drept bisericesc, păr. Şe
san, stăpân pe o temeinică pregătire 
ştiinţifică, a adus acestei discipline 
contribuţii valoroase prin lucrările 
sale foarte bine primite de specialişti. 
In deosebi au fost remarcate studiile 
sale cu privire la noua organizare a 
bisericii ortodoxe şi a reglementării 
raporturilor ei cu Statul, Datorită 
competinţei sale, a luat parte activă 
în comisiunile cari au lucrat ani de 
zile la elaborarea Statutului de or
ganizare bisericească, cuvântul său 
trăgând greu în cumpănă. Deşi nu 
era un partizan al autonomiei bise
riceşti, totuş experienţa anilor trecuţi, 

C O N F E R I N Ţ E P A S T O R A L E 

I N F O R M A Ţ I U N I 



când îndeplinea şi funcţiunea de con
silier eparhial, l-au convins că ma
rea concepţie şaguniană- este binefă
cătoare pentru viaţa bisericii. Preot 
luminat şi Român însufleţit, Valerian 
Şesan, prin caracterul şi creaţia lui, 
prin opera educativă şi ştiinţifică ce 
a îndeplinit-o în slujba neamului, va 
rămânea ca un exemplu viu în amin
tirea noastră. Pierderea acestui sa
vant, preţuit şi peste hotare de cer
curile ortodoxe, este adânc resimţită 
de Biserica noastră. La groapa lui, 
deschisă prea de vreme, ne închi
năm întristaţi. Dumnezeu să-1 odih
nească cu cei ce luptă bună au luptat. 

Măsuri de neutralitate. Minis
terul de Interne a socotit necesar să 
dea anumite dispoziţii în legătură cu 
publicaţiile străine, cari se ocupă de 
ţările aflate în războiu. Ele se cu
prind în următorul comunicat: 

„Potrivit hotăririi Consiliului de 
miniştri de a se lua toate măsurile 
necesare pentru păstrarea neutralităţii, 
ministerul de Interne aduce la cu
noştinţă că sunt interzise publicaţiile 
cu caracter polemic de propagandă 
a ţărilor beligerante, privind conflic
tul armat actual, fie că aceste publi-
caţiuni se expediază din străinătate, 
fie că distribuirea lor se face în ţară, 
prin orice mijloace şi pe orice cale". 

O dispoziţie bună. Ministerul 
de interne, sesizat de Societatea fe
meilor ortodoxe, a luat măsurile cu
venite, ca toţi concubinii ortodocşi, 
cari vor să se căsătorească, să fie 
scntlţf1 dfe' raxete comuMle, 'cîâ'că' în
cheie căsătoria religioasă în interva
lul dela 1—15 Iunie a. c. De ase
menea şi Ministerul de finanţe a or
donat ca ei să fie dispenzaţi şi de 
taxele de timbru. Cei interesaţi se 
vor adresa Oficiilor parohiale şi ofi
ţerilor de stare civilă, unde li se dau 
toate lămuririle. 

Episcop-coadjutor. Vaticanul a 
numit pe păr. canonic Dr. Vasile Af-
tenie din Blaj episcop-coadjutor pe 
lângă I. P. S. Mitropolit Dr. Alexan
dru N i c o l e s c u . Este pentru întâia 
dată în istoria Bisericii gr.-catolice 
române, că se numeşte un asemenea 
înalt demnitar. 

Gestul d-lui Gheorghe Sion. 
Marele ctitor al episcopiei noastre 
venerabilul patriot Gh. Sion a ţinut 
şi anul acesta să sporească actele 
sale de generositate, dăruind un nu
măr de 136 obiecte diferite pe seama 
Muzeului nostru eparhial. Obiectele 
date reprezintă o valoare deosebită 
din punct de vedere istoric şi artistic, 
De aceea îi aducem şi în acest loc 
cele mai calde mulţumiri. 

Buletinul războiului. Evenimen
tul uluitor pe câmpul războiului este 
invadarea Olandei, Belgiei şi Luxem
burgului de către armatele germane 
în noaptea zilei de 10 Mai c. Câteşi 
trele au cerut ajutorul Aliaţilor. Ger
manii au atacat deodată şi cu forţe 
mari, ca în Polonia. In special a-
viaţia a deslănţuit bombardări masive 
şi număroase asupra unui foarte mare 
număr de oraşe, nu numai în cele 
3 ţări invadate de ei ci şi în Franţa. 

Multe echipe de paraşutişti au fost 
lansate pentru ocuparea aerodromu
rilor. Ca să înşele vigilenţa inami
cului, paraşutiştii erau îmbrăcaţi în 
uniforma soldaţilor din ţările respec
tive. Astfel a început bătălia cea mare 
aşteptată de 8 luni în Apus. Aliaţii 
au trimis imediat ajutoarele necesare 
în Belgia şi Olanda, ale căror oştiri 
luptă cu eroism. Germanii au suferit 
pierderi grele chiar din prima zi. 
Avioanele doborâte se numără, pe 
fiecare zi, cu zecile şi sutele. Para
şutiştii germani socotiţi drept spioni, 
sunt împuşcaţi pe loc. Pe acest front, 
fiind armate cu tradiţii glorioase, ger
manii se izbesc de imense dificul
tăţi. E o încleştare cumplită, care va 
ţinea multă vreme, zguduind lumea 
întreagă prin dramatismul ei fără pre
cedent în istoria lumii. 

O interdicţie neaşteptată. Zia
rele noastre semnalează cu surprin
dere «gestul guvernului fascist, care 
a interzis vânzarea cotidianului „ 0 -
sservatore Romano", oficiosul Vati
canului, atât în Roma cât şi în cu
prinsul Italiei întregi. Cauza se spune 
că ar fi părerile divergente ce le are 
Sf. scaun faţă de concepţia politică a 
Ducelui în actuala conflagraţie mon
dială, înregistrăm faptul fără comentar, 

Consiliul eparhial ort. rom. Cluj. 

Nr. 3067/1940. 

Comunicat. 
Al 77-lea ajutor din „Fondul de 

.ajutorare preoţesc" al Eparhiei noaş-. 
tre s'a plătit în suma de 60.600 Lei 
văduvei regretatului Protopop loji 
Ghiuriţan al Unguraşului, reposat in 
1 Mai 1940. 

Cluj, la 11 Mai 1940. 
Consiliul eparhial. 

Nr. 2739/1940. 

Ordin Circular 
In viitor nici o parohie nu poate 

fi complectată decât pe bază de con
curs şi cu observarea strictă a dis
poziţiilor din Regulamentul pentru 
parohii, cu modificările comunicate 
Dvoastră cu Nr. 7/1938, apărute în 
„Renaşterea" Nr. 5 dela 30 Ianua
rie 1930. 

înainte de a proceda la deschi
derea concursului veţi cere prin noi 
învoirea On. Minister de Finanţe 
pentru a se complecta postul de pa
roh vacant. 

Vă trimitem ordinul On. Minister 
al Cultelor Nr. 19371/1940, spre a-1 
lua la cunoştinţă: 

„Avem onoare a vă aduce la cu
noştinţă normele stabilite de legea 
pentru unele măsuri financiare ex
cepţionale, publicată în Monitorul 

. Oficial Nr. 78 din 1 Aprilie 1940, 
pentru ocuparea postrilor libere la 1 
Aprilie 1940 şi după această dată; 
normele stabilite de legea şi regula
mentul legii pentru numirile în func
ţiuni publice publicate în Monitorul 
Oficial Nr. 21 din 26 Ianuarie 1940 
şi Nr. 47 din 26 Februarie 1940, 
precum şi instrucţiunile date de Mi
nisterul de Finanţe prin adresa Nr. 
4 din 1 Aprilie 1940 pentru aplica
rea legilor de mai sus. 

a) Ocuparea posturilor vacante 
la 1 Aprilie 1940 şi după această 
dată: 

/. Posturile de funcţionari admi

nistrativi vacante la 1 Aprilie 1940 
se pot ocupa cu aprobarea Consiliu
lui de Miniştri, dată dela caz la caz, 
pe baza avizului prealabil al Minis
terului de Finanţe. Cele devenite va
cante după această dată se anulează 
de Ministerul de Finanţe, iar cu a-
locaţiile corespunzătoare se majo
rează fondul general pentru deschi
dere de credite suplimentare şi extra
ordinare. 

2. Posturile de personal, biseri
cesc (preoţi, diaconi, cântăreţi, etc), 
posturile de personal didactic (aces
tea cu suplinitori), posturile pentru 
funcţiuni cu caracter temporar şi pos
turile devenite vacante prin destituiri 
sau lăsări în disponibilitate, fie a-
flate vacante la 1 Aprilie 1940, fie 
după această dată, se pot ocupa nu-
piai cu avizul Ministerului de Finanţe. 

3. Posturile de intendenţi, meca
nici, şofeuri, personalul de serviciu 
şi cele asimilabile cu toate aceste 
funcţiuni, se pot ocupa fără avizul 
Ministerului de Finanţe. 

Rezultând de aci, că atât com-
plectarea posturilor aflate vacante la 
1 Aprilie 1940, cât şi a acelora de
venite vacante în cursul exerciţiului 
1940141 şi exceptate, nu se poate 
face decât cu aprobarea Ministerului 
de Finanţe, dată dela caz la caz pen
tru posturile administrative vacante 
•la 1 Aprilie 1940, fiind necesar şi 
furnal la Consiliul de Miniştri, avem 
onoare a vă ruga să binevoiţi a dis-
'pune, ca mai înainte de a se face 
'numiri de personal clerical şi admi-
mstrativ, să ni se ceară mai întâi 
complectarea posturilor, arătându-se 
dela caz la caz necesitatea ocupă
rii lor. 
I Numai după ce se obţine şi se 
comunică aprobarea Ministerului de 
.Finanţe pentru personalul clerical şi 
HI Consiliului de Miniştri pentru cel 
administrativ, se procedează la înde
plinirea formelor pentru ocuparea 
postului: publicaţia vacanţei,'concurs 
işi recomandare de către comisia pen-
fru numiri şi înaintări, aşa după cum 
prevede legea din 26 Ianuarie 1940, 
amintită mai sus. 

b) In privinţa numirilor şi trans
ferărilor în funcţiuni publice, comu
nicăm următoarele: 

/. Pentru a putea fi numit într'o 
funcţiune publică, candidatul va tre
bui să îndeplinească toate condiţiu
nile prevăzute de statutul funcţiona
rilor publici; să facă parte din FRN.; 
şă nu fi fost condamnat pentru in
fracţiuni de drept comun, sau împo
triva ordinei publice şi a siguranţei 
Statului şi să nu fi fost destituit sau 
pus în disponibilitate din alt serviciu 
public, etc. 

2. Publicarea vacanţei se va face 
în foaia oficială şi într'un ziar local, 
cum şi prin afişare la uşa locului, 
unde se exercită funcţiunea şi a lo
cului, unde se va ţine concursul. 

Data concursului va fi fixată 
după trecere de 3 luni dela data a-
fişărei şi apariţiei publicaţiei. 

Programul concursului va fi în
tocmit de comisia pentru propuneri 
de numiri şi înaintări în condiţiunile 
regulamentului legii. 

Comisiunea de examinare va fi 
compusă din 3 membri: a) un pro
fesor titrat diplomat universitar, b) 
un titrat specialist în materia func-
ţiunei de preferinţă profesor, c) un 
funcţionar superior titrat din admi
nistraţia respectivă. 

Membrii dela punctele a) şi b) 
nu pot fi numiţi dintre funcţionarii 
administraţiei, la care ţine concursul 
sau ai vreuneia dependente de ea. 

Membrii comisiunei vor fi numiţi 
de şeful administraţiei, în speţă chi-
riarhul. 

Probele concursului vor fi scrise 
si orale, din materiile fixate prin pro
gramul publicat. Rezultatul concur
sului se va afişa. 

Recomandarea se va face de către 
comisiunea pentru propuneri de nu
miri şi înaintări, în cel mai scurt 
timp, cu respectul condiţiunilor din 
regulamentul legii pentru numiri în 
funcţiuni publice. 

Clasificarea comisiunii fiind în
datoritoare, şeful administraţiei — 
chiriarhul, — după cercetarea lega
lităţii lucrărilor, va face numirea în 
termen de 3 zile. 

3. Numirea se va face numai în 
primul grad şi clasă. 

4. Nu se vor putea face numiri 
provizorii sau sub rezerva trecerii con
cursului sau a complectării studiilor. 

Pentru personalul bisericesc (preoţi 
şi cântăreţi)' se procedează conform 
regulamentului legii pentru numiri şi 
înaintări, adică numirile se fac po
trivit legii şi regulamentelor, după 
care s'a numit până în prezent acest 
personal. 

5. Numirile şi înaintările nu se 
vor putea face decât pe o dată pos-
terioară datei actului de numire sau 
înaintare. 

Actele nececare a fi înaintate, pe 
lângă extrasul din procesul-verbal al 
şedinţei Consiliului Eparhial şi statul 
de serviciu al persoanei nou numite, 
sunt : 

1. Actele de stare civilă. 
2. Actele de studii. 
3. Actul de hirotonie. 
4. Declaraţia de avere, (cu ară

tarea averii sofiei). 
5. Declaraţia de înscriere în FRN. 
6. Certificat că cel propus nu are 

niciun fel de condamnare şi n'a fost 
destituit sau pus în disponibilitate. 

7. Certificat de naţionalitate. 
'8. Coneami îitbaSa' căruia s'a 

făcut numirea. 
Extrasul procesului-verbal va cu

prinde: publicaţia vacanţei, cererile 
candidaţilor, rezultatul concursului, 
recomandarea comisiunii pentru nu
miri şi înaintări şi eventualele con
testaţii. 

6. Transferări şi schimburi. 
Vacanţele funcţiunilor de orice 

grad şi clasă se vor putea ocupa 
prin transferarea funcţionarilor din 
altă localitate, la cerere şi în urmă
toarele condiţiuni: 

a) Funcţiunea în care se cere 
transferarea trebue să fie egală în 
grad şi salar şi să fie de aceeaşi na
tură sau specialitate. 

b) Funcţionarii sau funcţionarele, 
care cer transferarea, trebue să în
deplinească toate condiţiunile cerute 
pentru funcţiunea vacantă. 

Pentru obţinerea transferării func
ţionarul va face pe cale ierarhică o 
cerere motivată în termen de cel mult 
30 de zile dela publicarea vacanţei 
în foaia oficială. 

Pe baza referatului şefului ser
viciului respectiv, comisiunea pentru 
propuneri de numiri şi înaintări va 
pronunţa deciziunea sa motivată. Chi
riarhul va decide pe temeiul acestor 
lucrări. 

Toate lucrările premergătoare se 
vor executa cel mult în 10 zile dela 
înregistrarea cererii de transferare. 

Prescripţiunile din legi şi regu
lamente privitoare la mutările disci
plinare şi la transferările în interes 
de serviciu, nu sunt modificate prin 
aceste dispoziţiuni. 

Funcţionarii vor putea schimba 
între ei serviciul în funcţiuni egale 
în grad şi de aceeaşi natură sau 
specialitate, în condiţiunile prescrise 
pentru transferări. 

Sunt exceptate dela prescripţiu
nile legii şi regulamentului numirile 



personalului de serviciu şi a celui a-
similabil. 

Atragem atenţiunea, că legea in
terzice cu desăvârşire numirea de per
sonal în posturi neprevăzute în buget. 

Aducând la cunoştinţă cele de mai 
sus, vă rugăm să binevoiţi a dispune, 
ca numirile, înaintările şi transferă
rile de personal să fie făcute cu res
pectarea tuturor dispoziţiunilor cu-
prise în legile şi regulamentele amin
tite mai sus. Altfel Ministerul nu le 
va da niciun curs, spre a nu se ex
pune funcţionarii la sancţiunile pre
văzute de art. 23 din legea pentru 
apărarea patrimoniului public, publi
cată în Montorul Oficial Nr. 75 din 
31 Martie 1937. Ministru, St. Bră-
dişteanu. Director, A. Pepa." 

Candidaţii la preoţie vor prezenta 
la concurs: 

1. Actele de stare civilă. 
2. Actele de studii. 
3. Declaraţia de avere (şi a so

ţiei dacă are). 
4. Declaraţia de înscriere în FRN. 
5. Certificat dela Tribunal că nu 

are nici un fel de condamnare sau 
punere *n disponibilitate. 

6. Certificatul de naţionalitate. 
La aceste acte se vor adaugă ul

terior pentru Minister: actul de hi
rotonie, Statul de serviciu, actul de 
căsătorie şi actul de introducere. 

Până nu primim învoirea On. Mi
nister de Finanţe nu se poate des
chide nici un concurs. 

Dispoziţiile Regulamentului refe
ritor la alegeri şi numiri sunt ur
mătoarele : 

§ 37. Parohiile vacante se între
gesc în curs de trei luni. 

§ 38. Parohiile vacante, cari din 
cauza vreunei piedeci neînlăturabile 
nu se pot întregi în termenul normal, 
se vor administra prin un preot, in
stituit de Consiliul eparhial, după 
ascultarea protopopului concernent, 
având Consiliul eparhial obligaţiunea 
de a prezenta proximei adunări epar
hiale raport motivat despre aceste in
stituiri. 

§ 39, Parohul se instituie prin 
alegerea adunării parohiale. 

Escepţional parohul se instituie 
prin Consiliul eparhial: 

1. D:.că o cere însăşi adunarea 
parohială. 

2. Dacă interese superioare bise
riceşti, apreciate de Ierarh şi Consi
liul eparhial, reclamă suspendarea 
dreptului de alegere în vreo parohie 
şi acele interese nu pot fi salvate 
prin instituire de administrator pa
rohial. 

§ 40. Episcopul şi consiliul epar
hial sunt în drept să suspende drep
tul de alegere a parohului într'o pa
rohie şi să instituie paroh: 

1. Dacă din prilejul alegerii s'au 
săvârşit abuzuri prin mijloace de co
rupţie fără a se putea dovedi com
plicitatea unui candidat. 

2. Dacă organele parohiale sabo
tează alegerea de paroh. 

Despre instituiri de paroh în baza 
§§-lor 39 şi 40 consiliul eparhial 
prezintă raport motivat proximei adu
nări eparhiale. 

§ 41. Hotârîrile de numire de pa
roh făcute în baza §§-lor 39 şi 40 
vor fi motivate şi sunt susceptibile 
de apel la Consistorul mitropolitan 
în termen de 14 zile dela comuni
care. 

Drept la apel au organele paro
hiale, membrii adunării parohiale şi 
concurenţii la parohie. 

§ 42. Numirea de paroh se face 
în bază de concurs publicat în con
formitate cu regulele în vigoare. 

§ 43, Ca venite sistemizaţe a pa
rohilor se consideră: 

1. Salarul de preot. 

2. Folosirea casei, curţii şi a gra
dinei parohiale, precum şi a sesiunii 
parohiale, calculându- se în bani după 
calculul mijlociu al celor cinci ani din 
urmă. 

3. Venitul stolar uzual, calculat 
tot în baza mediei pe ultimii cinci 
ani. 

4. Retribuţiunile în naturalii, pre
cum: cereale (bir, ferdelă), lemne şi 
altele, ce s'au îndatinat a se face 
preotului la anumite ocaziuni, calcu
late tot după media ultimilor cinci ani. 

5. Alte prestaţiuni sigure, ce se 
fac preotului, calculai în modul de 
mai sus. 

Toate celelalte venite preoţeşti se 
privesc ca nesigure şi nu se calcu
lează în venitul sistemizat. 

Consiliile eparhiale vor constata 
şi regulamenta aceste venite după 
împrejurările locale. 

Consiliile eparhiale sunt obligate 
a îngriji, ca venitele preoţeşti siste
mizaţe în nici un chip să nu fie mic
şorate. 

§ 45. Clasificarea parohiilor şi 
regulamentarea calificaţiunei candi
daţilor de preoţi se rezervă adunâ-
nărilor eparhiale. 

§ 45. In concursurile ce se pu
blică pentru ocuparea unui post de 
preot se va arăta clasa, căreia apar
ţine parohia, venitul sistemizat îm
preunat cu acel post (salar, casă pa
rohială, sesiune parohială, bir, stole 
etc.) şi celelalte beneficii ce se pot 
stabili cu aproximaţie. 

înainte de a se publica concursul, 
hotărîrea consiliului parohial privitor 
la condiţiunile de concurs se înaintează 
Consiliului eparhial spre aprobare. 

Concursul se publică în organul 
oficial al Eparhiei cu termen de cel 
puţin 30 zile, socotit dela prima pu
blicare. In cazuri urgente sau de re-
peţirea concursului, termenul se poate 
reduce sub 30 zile, nu poate fi însă 
mai scurt de 15 zile. 

Concursul pentru întregirea paro
hiei îl compune şi publică consiliul 
parohial în înţelegere cu protopopul. 

. In caz de neînţelegere între con
siliul parohial şi protopop, concursul 
se înaintează Consiliului eparhial spre 
dechere. Consiliul eparhial este în 
drept să-1 publice din oficiu. 

§ 46. Cererile de concurs se înan-
tează Consiliului eparhial care după 
expirarea termenului de concurs, sta
bileşte lista de candidare. Lista se 
comunică protopopului cu toate ac
tele candidaţilor spre a o aduce la 
cunoştinţa Consiliului parohial, şi a 
o prezenta adunării parohiale electo
rale în vederea alegerii. Reflectantul 
deodată cu introducerea cererii, va 
cere dela Episcop autorizarea de a 
putea candida. 

Concurenţii cari au calificaţia ce
rută în concurs, se vor lua toţi în 
lista de candidare. 

Concurenţii se trec în listă nu 
după ordinea prezentării cererii lor, 
ci după calificaţie şi merite. 

Cei ce nu au calificaţia prescrisă 
pentru parohia din chestiune, nu pot 
fi trecuţi pe listă. 

Drepturile câştigate nu se pot al
tera. 

§ 47. Până incluziv 8 zile înainte 
de adunarea parohială electorală, con
curenţii după prealabilă încunoştin-
ţare a protopopului se pot înfăţişa 
înaintea alegătorilor spre a cânta, 
oficial şi cuvânta, sunt însă opriţi 
a fi faţă la actul alegerii, 

Este strict oprit concurenţilor a 
înfluinţa în persoană sau prin alţii 
cu orice mijloace corumpătoare asupra 
alegători or. 

Constatându-se o astfel de în-
fluinţare, respectivul concurent chiar 
şi de ar întruni majoritatea, pe lângă 
anularea alegerii sale, nu va mai 

putea candida în aceeaşi parohie, în 
caz de recidivă se poate exclude pen
tru totdeauna dela dreptul de a can
dida în vreo parohie din Mitropolie. 

Parohienii complici, la corumpere 
vor fi pedepsiţi cu pierderea drep
tului activ şi pasiv de alegere. 

Dacă se constată că în vederea 
alegerii s'au săvârşit abuzuri şi s'au 
întrebuinţat mijloace corumpătoare 
chiar şi fără ştirea candidatului, Con
siliul eparhial este în drept pe lângă 
anularea alegerii să suspende paro
hiei dreptul de alegere şi să instituie 
însuşi paroh. 

§ 48. Adunarea parohială electo
rală se convoacă pe o zi înlăuntrul 
unui termin de 14 zile dela expirarea 
concursului. 

Termen mai lung se poate fixa 
numai cu autorizarea Consiliului epar
hial, deodată cu publicarea adunării 
se desemnează şi localul în care se 
ţine alegerea. 

§ 49. Actului alegerii îi premerge 
oficiarea Sf. Liturghii cu invocarea 
Sf. Duh. După deschidere se con
stituie biroul adunării, alegându-se 
doi bărbaţi de încredere din sânul 
său şi un secretar. In caz de neîn
ţelegere ivită la constituirea adunării, 
preşedintele este în drept a denumi 
din fiecare partid câte un bărbat de 
încredere şi câte un secretar. 

După acestea se dă cetire tuturor 
actelor ce au premers alegerii. Vo
tarea se face la apel nominal în or
dinea cum sunt alegătorii înscrişi în 
lista membrilor adunării parohiale. 

Un alegător nu poate vota, de
cât numai pentru un candidat. 

După numele fiecărui volant se 
scrie în procesul verbal numele în
treg al candidatului, pentru care a 
votat. 

Prescurtări ori alte indigitări pri
vitor la numele candidatului, nu sunt 
admise. 

Votarea secretă poate urma nu
mai dacă o reclamă atâţia membrii 
ai adunării, câţi membri ordinari are 
consiliul parohial şi cei ce au cerut-o 
se prezintă cel puţin în acest număr 
la adunare. Cererea se prezintă în 
scris cu cel puţin 48 ore înainte de 
alegere. Votarea urmează în confor
mitate cu regulamentul Congresului 
Mitropolitan Nr. 183/1931 congr. 

Buletinele de votare se alătură la 
procesul verbal într'un plic sigilat. 

Voturile exprimate pentru nead-
mişi la candidare sunt nule. 

Votarea se continuă cât timp se 
prezintă alegători. Trecând 5 minute 
fără a se mai prezenta vreun alegă
tor nou, votarea se închide. 

După încheierea votării biroul 
despoaie scrutiniul, constatând în pri
mul rând dacă numărul buletinelor 
din urnă corespunde numărului vo
tanţilor. Apoi preşedintele sub con
trolul bărbaţilor de încredere stabi
leşte numărul voturilor întrunite de 
fiacare candidat, şi proclamă de pa
roh, respectiv capelan, ales pe cel ce 
a întrunit majoritatea absolută a vo
turilor. 

Dacă nici un candidat nu a în
trunit majoritatea absolută a voturi
lor, se face la un nou termen, pen
tru care adunarea se convoacă în 
formele ca şi prima adunare, alegere 
restrânsă între cei doi cari au obţi
nut mai multe voturi, şi dacă ambii 
au obţinut voturi egale, se proce
dează la o nouă votare şi dacă şi la 
a doua votare obţin voturi egale, în
tre dânşii decide soartea executată 
numai decât în faţa adunării elec
torale. 

Despre cursul adunării se redac
tează proces verbal, în care se vor 
arăta şi dacă s'au ivit incidente sau 
nu, şi în caz afirmativ, ce incidente. 

In adunarea electorală nu se poate 

discuta nici un obiect ce nu se ţine 
de alegere. 

Preşedintele care admite la des-' 
batere alte obiecte, răspunde pentru 
conducerea incorectă. 

§ 50. Actele relative la alegere, 
după trecerea termenului de 14 zile 
rezervai pentru contestaţie, în cel mult 
8 zile să înaintează scaunului proto-
popesc spre examinare. 

Dacă acesta dificultează alegerea, 
hotărîrea lui se comunică cu cei in
teresaţi. 

In termen de 14 zile dela comu
nicare cei nemulţumiţi pot declara apel, 
care se introduce la Oficiul protopo-
pesc. După expirarea acestui termen 
dosarulse înaintează Consiliului epar
hial, indiferent dacă s'a declarat apel 
sau nu, 

Contra hotărîrii Consiliului epar
hial este deschisă părţilor interesate 
calea de recurs la Consistorul mitro
politan pentru defecte de formă, adecă 
pentru nerespectarea regulelor de pro
cedură prevăzute pentru alegere, apro
barea sau anularea ei şi pentru nu
mire. 

Apelul se declară în termen de-
14 zile socotite dela comunicarea ho
tărîrii Consiliului eparhial şi se in
troduce la acesta. 

Recursul are efect suspendă ho
târîrile anterioare. 

Consistorul mitropolitan este obli
gat să judece recursul în termen de 
cel mult trei luni. 

Deodată cu introducerea recursu
lui, recurentul va depune la Consiliul 
eparhial taxa de recurs (apel). Ne-
depunerea el până la judecarea re
cursului sau depunerea ei într'un 
timp insuficient pentru încunoştin-
ţarea Consistorului Mitropolitan de
spre depunerea ei, atrage nulitatea 
recursului." 

Asupra numirilor de funcţionari e-
clesiastici de administraţie vom reveni. 

Din şedinţa Consiliului eparhial 
dela 6 Mai 1940. 

Consiliul eparhial. 

Nn 87/1940. (13) 1—1 

Publicaţie de licitaţie. 
* t 

Consiliul parohial ort. român diri 
Mărişelu, jud. Cluj, dă în întreprin
dere pe cale de licitaţie publică, zu
grăvirea nouei biserici şi învită pe 
cei ce doresc să execute această lu
crare să se prezinte în parohie pen
tru a şi întocmi plan şi să-şi înain
teze ofertele în scris, oficiului paro
hial până la data de 19 Mai a. 
ora 1 p. m., când se va ţinea lici
taţia, la cancelaria oficiului parohial 
din Mărişelu. 

Lămuriri asupra planului de zu
grăvire se pot primi zilnic la oficiul 
parohial. 

Consiliul parohial îşi rezervă drep
tul de a încredinţa zugrăvirea bise
ricii, fără considerare la preţuri şi 
condiţiuni aceluia dintre ofertanţi, care 
.prezintă mai multă garanţie şi pri
cepere artistică. 

Epitropia nu supoartă spesele de 
participare la licitaţie. 

In cazul când prima licitaţie nu 
se va putea ţinea din lipsa de con
curenţi sau din alte motive, atunci-
licitaţia se va ţinea din nou la datat 
de 26 Mai a. c. la aceeaşi oră şi în 
aceleaşi condiţiuni, când se va putea 
da şi din mână liberă. 

Mărişelu, la 22 Aprilie 1940. 
Pr. Alex. Fodor Dumitru Puşcaş: 

p a r o h . e p i t r o p . 

Văzut: 

Protopop, N. Vasiu. 

T i p o g r a f i a E p a r h i e i o r t o d o x e r o m â n e , Cluj. 




